
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年５月 25日(水) 午後３時から 

    日南市役所・プレハブ会議室（北 302号室） 

 

 

 

 

令和４年度 第２回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和４年度教育委員会 第２回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和４年５月 25日(水) 

午後３時から午後３時 30分まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  都甲政文 郷谷純一 別府信一、黒木由香、八木真紀子  

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

学校教育課学校教育担当監 

生涯学習課長 

学校教育課課長補佐兼教育係長 

学校教育課管理係長 

学校教育課管理係主査 

  

４ 場所   日南市役所・プレハブ会議室（北 302号室） 

 

５ 傍聴者   １名 

 

６ 開会 

【都甲教育長】 

「それでは、令和４年度第２回日南市教育委員会定例会を始めさせていただきま

す。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【都甲教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。事務局の出席 

者の確認をお願いします。」 

 

【田中部長】 

 「事務局は、全員出席です。」 

 

 【都甲教育長】 

  「傍聴者は１名お見えになっております。よろしくお願いします。」 
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８ 教育委員の異動 

 【都甲教育長】 

  続きまして、教育委員の異動がございました。 

  八木さんに今回教育委員をお願いしたところです。 

 

 【八木委員】 

  委員を拝命しました八木と申します。 

  以前に母親の代表として、８年弱委員をしたことがあって、今回恐縮ながら経験者とし 

て再任になりました。 

 その間でも本当にＩＣＴとか状況が変わっていると思うんです。ちょうど私が退任し 

た５年前がちょうどアクティブラーニングが始まったところで、子ども達のコミュニケ 

ーション能力が低下しているとかそういうものだったんですけど、それから５年という 

ことでとても興味深く思っております。 

 力不足ですけど、連携して日南市の子ども達のために誠心誠意尽くしていきたいと思 

っております。皆様のご指導よろしくお願いします。 

 

～ 出席者順に自己紹介 ～ 

 

９ 活動報告 

（１）教育長活動報告 

【都甲教育長】   

・４月 26日、中部教育事務所が説明に参りました。事業の内容なんですけど、大きくは変

わっていないのですが、変わったところとして、校長先生達にいろんなアドバイスをしてい

こうということで、学校訪問をしたいと。事務所、学校経営のアドバイスをするためにマネ

ジメント訪問というのを実施したいということで、そのために一人、校長を退職した職員を

配置しまして、学校を回ってくれるということになりました。 

・４月 28日、部活動指導員委嘱状交付式を行いました。市内６つの中学校にですね、去年

より１名増えて８名の指導員をお願いしたところです。これ導入４年目なんですけど、この

指導員が出てくる時には先生たちはつかなくていいですし、大会や練習試合もこの人たち

が引率できるということで、そういう意味では非常にありがたいと各学校からお話を聞い

ております。 

・５月 10日、令和３年度の優良少年消防クラブ総務大臣賞授与式がございました。北郷小

中学校の少年消防クラブがですね、特に優良な少年消防クラブということで、全国で 20し

かないんですけど、今回総務大臣賞を受けました。市長と一緒に参加させてもらったんです

けど、私も北郷の教頭の時に関わったことがあるんですけど、このクラブは昭和 25年にで

きてですね、70 年以上の伝統あるクラブで、今は啓発活動とか、出初式に参加していると

ころです。また励みにして頑張って欲しいなと思ったところでした。 
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・５月 12日、13日、全国都市教育長協議会の定期総会と研究大会に行ってきました。山口

県だったんですけど、これは２年間なくて、やっと開催ということで、全国で 800人ぐらい

市の教育長がいるらしいんですけど、そのうち 500名ぐらいが集まりまして、文科省の説明

とか、後は分野ごとの発表があったんですけど、私は教育行財政の方の分野に出たんですけ

ど、やはり少子化に伴って学校統廃合と適正配置というのはどこも問題になってるみたい

で、日南市もこれは例外ではないので、今後それは慎重に進めていく必要があるんですけど

も、避けて通れない道なのかなということを改めて実感したところでした。 

・５月 16日、先程ご挨拶をいただきました八木さんの辞令交付式がございました。そのあ

と市長室でいろいろお話をさせてもらったんですけど、市長と八木さんが以前から懇意に

されてるみたいで、いろんな話をしていただいて市長も非常に喜んでおりました。 

・５月 18日、南那珂育英会理事会がございました。串間の教育長や市役所の方もお見えに

なったんですけど、令和３年度の事業報告とか決算書類の承認等を審議いたしました。 

・５月 24日、国富町の教育委員会が来られました。制服検討の経緯をいろいろ教えて欲し

いということで、うちの取り組みについて話をさせてもらったところでした。国富町の教育

長実をいうと北郷の荒木さんといって、ご自分も吾田中の校長を１年されていることもあ

ってですね、色々話をして帰られました。 

 

（２）委員活動報告 

  【別府委員】 

  ５月 21日に日南市のＰＴＡ協議会の総会がございまして、この日をもちまして私卒業

することになりました。続き来年度からですね、ＰＴＡ会長を黒木委員が選任されてお

りますのでご報告させていただきます。 

  ＰＴＡ活動は 13年ぐらいで、最後の方はイベントとかもなかったので、まだいいかな

という判断もあったんですけど、いろいろとお世話になりました。ありがとうございまし

た。 

 

  【黒木委員】 

  今のお話を受け継ぎまして、今年度１年間になるんですけど、子どもが中三になり一番

古株になってしまいまして、みんなを見送って何か寂しさが残る中でこの１年何ができ

るかなということをやっぱり教育委員をさせていただいているので、そこをフルに活用

したいなと思っています。教育委員になってＰＴＡの活動をする中で、学校の先生達の思

いと保護者の思いがすれ違っているところがすごく強く見えたので、そこをこの１年で

どうにかつなげるようにということを考えているので、また皆さんにご協力いただくこ

ともあると思うんですがよろしくお願いします。 

  次の日 22日に細田中なんですが、親子大会ということで、久々に２年ぶりに開催しま

した。玉入れ大会は学校の規模によって難しいところもあるんですけど、細田中の規模な

ので、総会も今年は書面ではなく総会を開きましたし、大会と一緒に緊急蘇生法の講習も
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消防の方に来ていただいて、これも２年ぶりにやることができて、実際これを使ってやる、

ちゃんと蘇生法を教えていただけるので、これは毎年するべきことだなと思いながら、見

てると流れがこれしてってわかるけど、実際自分が前に出てやるとなると、流れがわから

なくなることがあるので、これが本番だと真っ白になるんだろうなと。これは生徒だけで

なく保護者も一緒にできるまでやるべきだなと思うところでした。 

   

  【都甲教育長】 

  ３年ほどですね、やっぱりＰＴＡ活動が非常に抑えられていて私は管理職上、校長教

頭と話すことは結構あるんですけど、関係が薄くなってるということもあるんですよね。

だから、本当にいろいろなことを工夫しながらやっていく必要があるのかなと思ってで

すね。そういう意味でもうちとして何ができるかというのもですね、学校と協力してや

っていこうと思います。 

 

１０ 前回の議事録承認 

第１回の議事録について了承 

 

１１ 議題について 

 

協議１ 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

         

（佐藤係長） 

 

（都甲教育長） 

教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について

説明。 

  これについては、よろしいでしょうか。 

 

協議２ 学校訪問について（方針等） 

 

（藤岡担当監） 

（都甲教育長） 

 

（別府委員） 

 

 

 

 

 

 

学校訪問（方針等）について説明。 

  昨年単独訪問に行っていただいて何かこう気づかれた点とかござ

いますか。 

  授業の内容が見えるというところが、当時は授業の妨げだといけ

ないなとの思いがあったんですけど、実際見るとやっぱり子ども達

の様子もすごくわかって、今回特にタブレットが入ったことによっ

てどう活かされているかとか、使用している子ども達の様子を見る

ことができて非常に授業が身近に感じたというところがありました

ので、できれば引き続き授業の内容を見せていただきながら、また

参考にさせていただければと思いました。 
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（郷谷委員） 

（都甲教育長） 

  私も同じ意見です。 

  資料があってそれをもとに皆さん質問していただきますけれど

も、もう資料にこだわらなくていいです。 

  例えば、校長先生どうお考えですかとか、それでもいいと思うん

ですよね。やっぱりその方が、広がりが出て、それぞれ各学校考え

方も違うと思うし、例えばご自分が持っていらっしゃる教育に対す

る何か意見があれば、それを各学校の先生にぶつけてみるとか、そ

ういうのもありかなと思ってですね、私としてはそれが単独訪問の

いいとこかなと思っているんですよね。 

  ぜひそういうところは遠慮なさらずに、今回の学校には心の準備

をするように言いたいと思いますので、考えておいていただければ

と思います。 

            

 

   協議３ 法令・条例に基づく委員の任命・委嘱について 

          

（長本課長） 

（都甲教育長） 

法令・条例に基づく委員の任命・委嘱について説明。 

これについては、よろしいでしょうか。 

 

１２ その他 

（１）６月行事予定について 

（２）第３回 教育委員会会議（定例） 

   ① 日時 令和４年６月 27日（月)  午後３時から 

  ② 場所 日南市役所・プレハブ会議室（北 302号室） 

 

１３ 閉会 


